

PERFIL DEL DIA

Desórdenes revolucionarios en Francia

Ciertos sectores de opinión, aseguran que lo ocurrido en Brest (Francia), responde a la intensa actividad que el frente comunista (Francia), responde a la intensa actividad que el frente comunista organizado por Moscú, demuestra en todos los países del mundo. Se fundan en el hecho harto elocuente de que la dirección de todos los movimientos vaya vinculada a los elementos marxistas, aún en los movimientos más remotos.

En Brest, por ejemplo, a las pocas horas de ocurridos los primeros motines, asumieron la dirección del movimiento los obreros afiliados a los partidos extremistas, que fomentan el socorro rojo, lanzándose a violencias que condenan hasta los propios partidos de izquierda.

El arsenal de Brest, es el punto donde Francia desarrolla los planes de defensa nacional, el establecimiento más importante del Estado, donde encuentran a diario ocupación unos diez mil hombres. En virtud de la aplicación de los decretos-leyes, aprobados por el Parlamento en el mes de julio para salvar a Francia de una catástrofe inminente en el mes de julio para salvar a Francia de una catástrofe inminente, se redujo a los obreros de Brest el 10 por 100 de sus salarios, igual que se hizo a todos los demás funcionarios del resto del país. Cundió el descontento, y el mismo día 5 de agosto, brotaron los primeros incidentes entre la fuerza pública, encargada del mantenimiento del orden, y los protestantes, a los que se sumaron los obreros sin trabajo y chiquillos que formaron las barricadas de los barrios extremos. En los días siguientes, las colisiones se agravaron, resultando muertos y heridos.

Los órganos de publicidad comunista, hablan de la declaración de huelga general en señal de protesta por la represión de la fuerza de la República en el arsenal de Brest. Los de izquierda, dirigen su puntería contra la experiencia Laval, que intenta reducir los gastos del Estado y salvar al Tesoro francés de un cataclismo evitable. En cambio, el centro y derechas, coinciden en apreciar que no se trata de una protesta contra los decretos-leyes, sino de actos violentos, preparados cuidadosamente por los precursores de la revolución.

La situación de Francia, es, hoy, comprometida. Lo ocurrido en Brest, es un foco aislado que mañana puede extenderse como reguero de pólvora por todo el país, a pretexto de una campaña de tipo político fomentada por las izquierdas, de la que procurarán sacar todo el provecho posible los elementos que integran el frente popular organizado por Moscú.

La Prensa de Suiza, estos días, acaba de hacer un llamamiento a las fuerzas antibolcheviques mundiales, pidiéndolas se reúnan y organicen un frente amplísimo contra el marxismo. La repetición continúa de hechos parecidos a los de España en octubre último, y los de Francia ahora, exigen que la Unión Internacional se apreste a destruir las propagandas y organizaciones de la III Internacional. El celo de las autoridades, es cierto que detiene el ímpetu rojo; pero no es esto bastante. EL DIARIO lo señalaba ayer, al hablar de la situación de España, y lo repite hoy y siempre: la sociedad tiene que vivir en absoluto tacto de codos para defenderse contra los revolucionarios que intentan burlar la ley y subvertir la actual organización social. No es ya un problema de orden público aislado. Se trata de algo más: de la vida de muchos estados, amenazados por el ciclón rojo.

Un campeonato original

Entre seis madres prolíficas se repartirán medio millón de dólares, premio de un "marathón"

Toronto.—La competencia establecida entre las madres de familia para ver cuál era la que tenía más hijos y podía conquistar el premio del medio millón de dólares, se ha resuelto por la decisión de las seis calificadas de repartirse dicha cantidad sobre una base amistosa. Según el acuerdo a que han llegado las seis competidoras, se dividirán el dinero del premio sin tener en cuenta cual sea la vencedora en última instancia.

Una vez resuelta satisfactoriamente la cuestión del dinero, las madres han convenido también que la competencia continuará como hasta ahora, pero sólo por el honor de ser la que más hijos "marathon". En el próximo mes de diciembre dará a luz nuevamente, confiando en que tendrá tres en el parto o por lo menos gemelos. La señora Lilly ha dado a luz tres veces gemelos.

La señora Florence Brown, de cuarenta y dos años, ha dado a luz veintisiete hijos, pero sólo cuatro desde la muerte de Miller.

La señora Grace Bagnato, de Don Jacinto Benavente ha sabido criticar los peligros de la juventud actual en su última obra

No juguéis con esas cosas

Esas cosas son: la familia, el hogar, la religión, las costumbres sanas...

cuarenta y seis, italiana, ha dado a luz veintitrés hijos, y es otra de las más calificadas para ganar el "marathón". Nueve de sus hijos han nacido desde que empezó el concurso, y dice que espera pronto otro.

La señora Ambrosia Harrison tiene 38 años, y ha tenido catorce hijos, ocho de los cuales desde 1926. Viven todos sus hijos, entre ellos dos parejas de gemelos.

La señora Stefano Darrigo, de 46, madre de diez y seis hijos, siete nacidos dentro de los límites de la carrera quiere triunfar y quisiera tener una pareja de gemelos o un parto triple.

La señora William T. Casper, tiene diez hijos, pero sólo tres nacidos desde octubre de 1926.

Hay otras muchas madres que quieren ser incluidas en la carrera, pero no reúnen suficientes condiciones para clasificarse entre las finalistas.

"La Higiénica"

PELUQUERIA
Mayor, 107 — Teléfono, 11
Lavados de cabeza, lociones, etc.

MADRID AL DIA

El que fué monarca de España no cree oportuno condenar la política de la C. E. D. A.

Así se desprende de un mensaje que llegó a España el mismo día en que Gil Robles hacía las declaraciones más republicanas de su vida política

Supongo que a los lectores habrá llegado el rumor. No diré que sea sensacional, pero tampoco he de negar que tiene un interés periodístico. Cuando los Baroja, o los Valle Inclán, o los Romanones del porvenir, se dispongan a escribir la narración novelada de estos tiempos entre curiosos e impertinentes que estamos viviendo, seguramente se referirán al episodio que hoy ocupará mi crónica.

Es el caso que uno de los jefes de Renovación Española, hombre de claro entendimiento, de excelente oratoria, de considerable erudición, corazón limpio y voluntad leal, se fué a París con el propósito de exponer a don Alfonso de Borbón—le llamaremos el exrey, como es costumbre en las gacetas periodísticas—la situación política de España. Don Alfonso le escuchó cumplidamente. Tiene de su interlocutor un alto concepto y aprecia su profunda lealtad.

Mas hé aquí que en el curso de la conversación el visitante opinó sobre la conveniencia de publicar un manifiesto, mensaje o simple carta, por donde viniera a decirse a los monárquicos españoles todo el mal que al monarquismo le ha venido a consecuencia de la política de la Ceda. Don Alfonso oyó y meditó. ¿Un manifiesto? ¿Un mensaje? ¿Una carta? ¿Y nada menos que para condenar integralmente la política de la Ceda con la consiguiente orden—que los monárquicos cumplirían sin duda—de abandonar inmediatamente las filias cedistas? Este era un problema como para pensarlo muy despacio, y luego de la meditación exigía grandes cautelas. Un rey, aún destronado, sigue siendo un rey; él no debe ignorar todo lo que significa la educación recibida y la experiencia alcanzada, y sobre todos los modos aprendidos en la difícil escuela de la tradición y de las jerarquías. Don Alfonso comprendió, indudablemente, los argumentos que el más leal de sus leales le iba presentando; pero, ¿era oportuno atenderlos o la prudencia aconsejaba proceder con más finas precauciones?

El caso es que don Alfonso de Borbón quedó en enviar a España un documento. Y ese documento ha llegado a manos del destinatario. Se dijo, hace cuatro o cinco días, que iba a ser entregado a la Prensa. Pensé yo que la censura oficial impediría la publicación. Supongo, sin embargo, que antes de la censura del señor Portela Valladares, el mensaje del exrey ha tropezado con otras dificultades, algo así como una censura previa de los propios monárquicos más responsables.

Según me afirman personas de quienes forzosamente he de pen-

sar que están muy enteradas, don Alfonso de Borbón ha redactado una carta que podríamos calificar como un modelo de habilidad política. El que fué monarca de España, y aspira a serlo nuevamente, no cree oportuno condenar la política de la Ceda. Ignoro si le parece bien o le parece mal; hay que suponer, lógicamente, que no sienta un entusiasmo arrebatador hacia ella; pese a ello, deja las condenaciones para otra ocasión o las deja "per insecuta seculorum", pues de tal suerte suceden las cosas en el azaroso mundo de la política, que de buenas a primeras una acción aparentemente hostil puede ser la más eficaz en vista de determinados propósitos.

Por esas razones, la carta o mensaje de don Alfonso no se hará

MARTES 13

"ni te cases ni te embarques..."
pero no dejes de acudir al estreno de

MARTES 13

de los Hermanos Quintero.

pública. Eso dicen, al menos, quienes pasan justamente por estar bien informados. La publicación no conviene a los monárquicos que pedían afirmaciones muy concretas, deslindamiento de campos y de zonas, definición de campamentos; tampoco es útil a la política de la Ceda porque "bellis nolis" el exrey aparece en cierto modo, y entre líneas, como satisfecho de lo que acontece dentro del régimen republicano, a falta de otras cosas mejores y más positivas.

Nada diré de cuanto se habla de emisarios y contraemisarios que se supone que han salido hacia París para tratar de este asunto. Ignoro si esos rumores contienen noticias ciertas o si en ello hay mucho más de fantasía y de intento que de seria realidad.

Al mismo tiempo que ese mensaje llegaba a Madrid el señor Gil Robles, entregaba a un periódico,

SELECCIONADORAS
Marot legítimas.
Almacén de Maquinaria Agrícola
Feliciano Ortega
PALENCIA

FLORENTÍN PÉREZ
MARMOLISTA
PALENCIA



Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso de

Doña Isabel Cea Pando

que falleció a las 10 de la mañana de hoy 9 de Agosto de 1935

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su hijo muy ilustre señor don Eusebio Cea Pando, Canónigo Arcipreste de esta Santa Iglesia Catedral, sobrinos María y Estéfana Alonso Cea, Valentina Gutiérrez, Fidencio Hernández y demás sobrinos y familia,

Al tener el sentimiento de comunicarlo a sus amistades, les ruegan la tengan presente en sus oraciones

Casa mortuoria: Mayor Antigua, número 41.
Funerales: Mañana sábado, a las diez de la mañana.
Conducción del cadáver: A continuación del funeral, (a las once).
Iglesia parroquial: Santa Marina.
El duelo se despidió en los sitios de costumbre.

No se reparten esquelas.

¿Francia hacia el fascismo?

A la luz de las hogueras, los revolucionarios de Brest, volcaron coches y camiones y levantaron barricadas

Brest.—Se han reproducido los disturbios. Los manifestantes se reunieron primero en el centro de la ciudad y no cesaron en sus ataques a las fuerzas de Policía y del Ejército. Hubo que dispersarlos más de veinte veces.

No se conoce el número de heridos en estos encuentros, pues los huelguistas no llevaron sus heridos a los hospitales.

A media noche, los huelguistas comenzaron una nueva táctica. Como el centro de la ciudad estaba fuertemente guarnecido por fuerzas de Policía y militares, trasladaron su acción a los barrios extremos, alborotando con arreglo a un plan metódico. Primeramente se formaron en las esquinas grupos que cantaban la Internacional.

Intervino la Policía, que fué recibida con una verdadera lluvia de adoquines y de botellas. Al lle-

CASTELLANOS.—Nuestras playas son las del Sardinero, las mejores del Cantábrico, las más frescas y donde se vive más económico.

No lo olvidéis.

gar refuerzos policíacos y del Ejército, los manifestantes se dispersaron, para reunirse de nuevo, todo ello a la luz de grandes hogueras que previamente habían encendido. Levantaron barricadas, volcaron coches y camiones e intentaron prenderles fuego.

A los obreros del arsenal se han unido numerosos adolescentes e incluso niños. La población está excitadísima.

A la una de la madrugada reinaba la calma en el centro de la ciudad y decrecieron los disturbios en los arrabales.

Parece que en el Hospital militar hay algunos heridos muy graves.

Ha sido detenido un ciudadano alemán que llevaba un puñal desvainado.

Seisenta y tres empleados de Correos han sido suspendidos de empleo y sueldo por haber participado en una manifestación prohibida contra los decretos-leyes. La medida ha sido tomada por el Tribunal disciplinario.

EL "DUNKERQUE", CENTRO DE LA AGITACION

París.—Los graves incidentes registrados en varias ciudades de Francia y que han culminado en los sangrientos disturbios de Tolón y Brest, cuyo puerto da la impresión de estar en estado de guerra, serán estudiados en el Consejo de ministros que se celebrará hoy.

Instantánea política

Los partidos en Cataluña

La negativa del señor Azaña a colaborar con los partidos catalanes que contengan en sus programas, o toleren en sus cuadros el ideal separatista, ha provocado la ruptura del bloque aparente de la Izquierda.

Hé aquí las divisiones:

1. El grupo de "L'Humanitat" que se dice inspirado por el señor Companys.
2. Los diputados de la Izquierda, que se sientan en el Parlamento, colaboran con el Gobierno actual desde la oposición.
3. Los diputados de la Izquierda, que desde el 6 de octubre no van al Parlamento.
4. Pi y Suñer y sus amigos, a la deriva.
5. Izquierda Republicana, salvando al señor Azaña.
6. Estat Catalá.
7. Alianza Obrera, bajo la dirección del comunista troskista Maurín.
8. C. N. T. apolítico, que tiene la gran masa obrera.
9. La Lliga.
10. Los Agrarios populistas (CEDA).
11. Los Agrarios del señor Martínez de Velasco.
12. Los monárquicos, y S. S.
13. La Lliga se distingue por sus

Parece que el movimiento sedicioso de Brest se inició a bordo del "Dunkerque", donde parece que se encuentra la célula comunista que dirige las revueltas. Ayer por la tarde, cuatro mil obreros se dirigieron en manifestación hacia la plaza de la Libertad y después al pequeño pueblo de Saint Marc, donde vivía el obrero fallecido ayer. Entre los manifestantes se distribuyeron pasquines comunistas, en los que se dirigían graves injurias contra el Gobierno.

La manifestación no obstante los esfuerzos de los comunistas, transcurrió con absoluta calma. Sin embargo, las tiendas cerraron y el servicio de orden montó una severa vigilancia.

TRANQUILIDAD

Brest.—Esta mañana la ciudad estaba tranquila y la mayoría de los almacenes y establecimientos han abierto sus puertas.

El arsenal ha despedido a los obreros que se han presentado, en número de unos seiscientos, ya que la mayoría del personal tiene de mantener el paro en señal de duelo por los compañeros muertos.

COMENTARIOS DE LA PRENSA A LOS SUCEOS

París.—"L'Œuvre" condena energicamente la actitud de los obreros de Brest y de los marinos de El Havre. "Fomentar disturbios—dice—es hacer un mal cálculo: es justificar las intervenciones de los Cruces de Fuego, o por

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

lo menos, suministrarles pretexto para ello".

El periódico, dirigiéndose evidentemente a los socialistas, añade: "Se debe decir la verdad a los amigos. Después de haber, por una oposición sistemática y casi ciega, provocado la caída de Paul Boncour, después la de Daladier, y llevado al Poder a Doumergue y tras él a Laval, ¿se nos llevará por los mismos procedimientos al fascismo?"

"Le Jour", comentando los sucesos de Brest y de Tolón, dice que no se trata de luchas de obreros por un aumento de jornales, sino de manifestaciones políticas cuidadosamente preparadas y precursoras de la revolución.

"Le Jour", comentando los sucesos de Brest y de Tolón, dice que no se trata de luchas de obreros por un aumento de jornales, sino de manifestaciones políticas cuidadosamente preparadas y precursoras de la revolución.

"Le Jour", comentando los sucesos de Brest y de Tolón, dice que no se trata de luchas de obreros por un aumento de jornales, sino de manifestaciones políticas cuidadosamente preparadas y precursoras de la revolución.

"Le Jour", comentando los sucesos de Brest y de Tolón, dice que no se trata de luchas de obreros por un aumento de jornales, sino de manifestaciones políticas cuidadosamente preparadas y precursoras de la revolución.

"Le Jour", comentando los sucesos de Brest y de Tolón, dice que no se trata de luchas de obreros por un aumento de jornales, sino de manifestaciones políticas cuidadosamente preparadas y precursoras de la revolución.

"Le Jour", comentando los sucesos de Brest y de Tolón, dice que no se trata de luchas de obreros por un aumento de jornales, sino de manifestaciones políticas cuidadosamente preparadas y precursoras de la revolución.

"Le Jour", comentando los sucesos de Brest y de Tolón, dice que no se trata de luchas de obreros por un aumento de jornales, sino de manifestaciones políticas cuidadosamente preparadas y precursoras de la revolución.

"Le Jour", comentando los sucesos de Brest y de Tolón, dice que no se trata de luchas de obreros por un aumento de jornales, sino de manifestaciones políticas cuidadosamente preparadas y precursoras de la revolución.

"Le Jour", comentando los sucesos de Brest y de Tolón, dice que no se trata de luchas de obreros por un aumento de jornales, sino de manifestaciones políticas cuidadosamente preparadas y precursoras de la revolución.

"Le Jour", comentando los sucesos de Brest y de Tolón, dice que no se trata de luchas de obreros por un aumento de jornales, sino de manifestaciones políticas cuidadosamente preparadas y precursoras de la revolución.

"Le Jour", comentando los sucesos de Brest y de Tolón, dice que no se trata de luchas de obreros por un aumento de jornales, sino de manifestaciones políticas cuidadosamente preparadas y precursoras de la revolución.

"Le Jour", comentando los sucesos de Brest y de Tolón, dice que no se trata de luchas de obreros por un aumento de jornales, sino de manifestaciones políticas cuidadosamente preparadas y precursoras de la revolución.

"Le Jour", comentando los sucesos de Brest y de Tolón, dice que no se trata de luchas de obreros por un aumento de jornales, sino de manifestaciones políticas cuidadosamente preparadas y precursoras de la revolución.

"Le Jour", comentando los sucesos de Brest y de Tolón, dice que no se trata de luchas de obreros por un aumento de jornales, sino de manifestaciones políticas cuidadosamente preparadas y precursoras de la revolución.

"Le Jour", comentando los sucesos de Brest y de Tolón, dice que no se trata de luchas de obreros por un aumento de jornales, sino de manifestaciones políticas cuidadosamente preparadas y precursoras de la revolución.

Alvarez de León

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Sucesos en la capital

Un "palanquetazo" en unos Alm...

Un robo. Otro nuevo "golpe" de los "cacos" se ha registrado en la noche pasada.

Hacia las dos de la madrugada se ha cometido un robo en los almacenes de la "Treinta", llevándose los asaltantes objetos por valor de más de 1.000 pesetas.

Operaron tranquilamente, doblando las rejas de una ventana y penetrando en el interior por el hueco que en la misma practica-

Luego recorrieron los distintos departamentos del almacén, apoderándose de los objetos, que parece ahora han puesto de moda las nuevas corrientes del latrocinio: una máquina de escribir y un reloj de pared.

No forzaron la caja de caudales, ni tampoco se llevaron diversos objetos que aparecían desperdigados por las mesas.

Cargaron con el reloj y con la máquina de escribir y tranquilamente, lo mismo que habían entrado, huyeron.

El primero que se dió cuenta del robo fué el sereno que presta servicio en la calle de Modesto Lafuente, sitio donde están establecidos los citados Almacenes.

Al pasar frente al edificio vió que la reja de una ventana estaba doblada y la contraventana de madera, abierta y con señales de haber sido violentada momentos antes.

Inmediatamente avisó al chófer de la casa, Lorenzo Santos Ciruelos, que vive en la letra B. de la misma calle y los dos volvieron al almacén, advirtiendo la falta de un reloj de pared y notando en la ventana huellas de unas alpargatas de goma.

El sereno dió cuenta del robo a la Policía y ésta en nuevas inspecciones, con el gerente de los almacenes señor Sáinz de Miéra, comprobó también la falta de una máquina de escribir portátil marca "Royal", que estaba valorada en unas 880 pesetas. El reloj valía unas 125.

De dichas inspecciones se ha deducido que los "cacos" aprovechando la soledad de la calle y el estar lejos de los almacenes el sereno, forzaron con una barreta una de las ventanas laterales hasta dejar en ella un hueco suficiente para entrar una persona.

Una vez ya dentro, recorrieron los escritorios, en uno de los cuales estaba la caja de caudales, que temieron abrir ante la posibilidad de que el vigilante se acercara y notara su presencia. Revolvieron los cajones de las mesas, en los que no encontraron nada "aprovechable" y decidieron llevarse el reloj y la máquina. Por el mismo sitio por donde habían entrado

volvieron a salir, desapareciendo cursada al Juzgado, no habiéndose resultado hasta ahora el factor de las gestiones realizadas por la Policía para descubrir a autores de este nuevo robo.

Es lamentable—y vulgar comentario—que los Poderes públicos no quieran atender las sivas peticiones en demanda de aumento de la plantilla de agentes que han hecho nuestras calles.

Sucesivamente se vienen haciendo toda la gama de "palanquetazos" en esta ciudad, sin que los encargados velar por la vigilancia, puedan cubrir a sus autores.

Y no es la culpa de ellos, ya a pesar de su buena voluntad, es materialmente imposible atender los servicios. Escasa que era nuestra plantilla, han sido traídas recientemente varias agentes Pontevedra y a Zaragoza, y unas queda personal en la Capital para mantener la permanencia en dicho Centro.

Sería de desear que los mismos autoridades que todas las Escuelas mercantiles de la ciudad pusieran esta lamentable situación al Gobierno, rogándole que reintegren a Palencia a los que se han despedido de la ciudad, no también que aumente la plantilla, porque es sobradamente suficiente, siendo, como es esta capital, uno de los núcleos provinciales más importantes del Estado de España.

Un escándalo nocturno. Por el sereno de la calle de Jacinto fueron ayer detentados puestos a disposición del señor Pilar Llorente Aguado, mariscal de Valladolid, Miguel Pérez Morales, de Talavera de la Reina y Justo Fernández Alvar de Torrelavega, por promover gran escándalo en dicha calle.

Pilar resultó con diversas contusiones en la región malar de la casa, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Del asunto se dió cuenta al Jefe de la Guardia Civil de la capital correspondiente.

Casa de Socorro. El personal facultativo de este establecimiento médico ha prestado asistencia a los siguientes lesionados de carácter leve:

Julián Adamez, de 23 años, herido de la pierna izquierda por mordedura de perro.

Vicente Buzón, de 16 años, herido de la pierna izquierda por mordedura de perro.

Robo extraño. En el Cuartel de la Guardia civil de este puesto se presentó anteayer el vecino de la villa Epifanio Perrote Castro, casado, industrial de la plaza, denunciando que durante su ausencia le habían sido robadas de un mueble en su casa, 2.178 pesetas en billetes de Banco y en monedas de 5 y 1 peseta.

Practicada por orden del juez una inspección ocular en el domicilio del denunciante, por indicación de la misma autoridad se trasladó el cabo del puesto a Frómista, donde vive un hijo de Epifanio, practicando después otras gestiones en diversos pueblos de la provincia y de León.

Se sospechaba que otro hijo de Epifanio, que actualmente parece estar enrolado con una Compañía ambulante de comedias, fuera el autor del robo.

Este según impresiones, se halla localizado entre el denunciante, su esposa y un hijo del primero, que vive en la casa paterna, ya que se da la coincidencia de que la puerta de entrada del domicilio robado no aparece violentada y si solo el cajón del mueble donde se guardaba el dinero, presenta ligeras señales de violencia.

El Juzgado y la Benemérita continúan practicando gestiones para descubrir al autor o autores de este robo.

Ya a pescar y le roban la bicicleta. Silvano González Amo, vecino de Astudillo, denunció a la Benemérita que mientras se dedicaba a la pesca, le habían hurtado una bicicleta de su propiedad que había dejado en la carretera de Valladolid.

GOBIERNO CIVIL

En Santibáñez de la Peña descargó ayer una horrorosa tormenta que arrasó todos los sembrados

A causa de la tempestad resultó muerto un pastor

Hablando con el gobernador

Al recibimos esta mañana como de costumbre el gobernador civil señor Maesso, nos manifestó que según le comunicaba telegráficamente el alcalde de Santibáñez de la Peña, ayer a las tres de la tarde, había descargado en aquél término municipal un fuerte temporal de lluvia, acompañado de relámpagos y truenos, que arrasó todos los sembrados. A consecuencia de la tempestad resultó muerto un pastor vecino del pueblo.

Nuestra primera autoridad, que ignoraba más detalles, ha enviado hoy un telegrama urgente al alcalde de Santibáñez, rogándole le indique a la mayor brevedad la cuantía de los daños causados por la tormenta así como la forma en que pereció el infortunado pastor. A que alude en su comunicación.

El Padre Marcelo León restablecido

Dijo también el señor Maesso, que enterado de que el culto y virtuoso Padre trapense, Marcelo León, palentino, sufrió hace unos

días, una caída muy peligrosa de una escalera en el Convento de La Trapa, donde reside, causándose diversas heridas a consecuencia de las cuales hubo de guardar cama, le había visitado ayer tarde, encontrándole completamente repuesto y haciendo vida normal.

Le complacía dar noticia tan satisfactoria a los numerosos amigos con que cuenta en nuestra capital el ilustre religioso, a quienes satisfará que el accidente de que fué víctima no haya tenido más graves consecuencias.

Ayer en Valladolid

Ayer tarde, según había anunciado, marchó el señor Maesso a Valladolid con objeto de asistir a la Velada artística que se celebró en el Teatro Calderón de la ciudad hermana, y en la que tomó parte nuestro paisano el joven tenor José Luis Coca.

Coincidió el Gobernador en el acto, con el presidente de la Diputación de Valladolid, señor Valencia, a quien interesó por la carrera artística del joven tenor.

Diputación Provincial Palencia al día Crónica de Tribunales

Creíase de antaño, que los "cacos" operaban sólo los domingos. Crasísimo error. Se ha democratizado la profesión hasta el extremo de descender a "trabajar" en cualquier día de la semana. Anoche, verbi-gracia, asaltaron unos almacenes de la Avenida de Modesto Lafuente, llevándose lo que les vino en gana, sin dejar rastro.

Hasta cuándo el Poder Público no adoptará medidas, reforzando los "esqueléticos" cuadros de la policía palentina? Hace falta aumentar la plantilla de vigilancia. ¿Ocho, diez números? Los que sean, pues ahora entre día y noche se cuentan todos los que hay prestando servicio, con los dedos de una mano.

Las tormentas siguen asolando los campos. Santibáñez de la Peña—tan castigado por los sucesos revolucionarios de octubre—sufrió ayer la pérdida de las cosechas. Una "nube negra" se llevó las pocas ilusiones que quedaba a aquél resignado pueblito, mitad minero, mitad labrante.

Del asunto del trigo no vale ni hablar. Se está poniendo incandescente.

De otras cosas, sin novedad. La temperatura calurosa. Por algo estamos en las vísperas de San Lorenzo, el Santo de las parrillas.

En ella se despacharán diversos asuntos de trámite y se tratará de los expedientes de condonación de contribuciones, cambio de Ayuntamientos, recepción definitiva del pabellón número uno del nuevo Hospital y solar para Gobierno civil.

Las cédulas. En cuanto al despacho de cédulas personales, que se realiza con toda normalidad nos manifestó el señor Rodríguez, que el pensamiento de la Comisión es, no conceder este año una prórroga mayor de quince días para la adquisición de este documento oficial.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Creíase de antaño, que los "cacos" operaban sólo los domingos. Crasísimo error. Se ha democratizado la profesión hasta el extremo de descender a "trabajar" en cualquier día de la semana. Anoche, verbi-gracia, asaltaron unos almacenes de la Avenida de Modesto Lafuente, llevándose lo que les vino en gana, sin dejar rastro.

Hasta cuándo el Poder Público no adoptará medidas, reforzando los "esqueléticos" cuadros de la policía palentina? Hace falta aumentar la plantilla de vigilancia. ¿Ocho, diez números? Los que sean, pues ahora entre día y noche se cuentan todos los que hay prestando servicio, con los dedos de una mano.

Las tormentas siguen asolando los campos. Santibáñez de la Peña—tan castigado por los sucesos revolucionarios de octubre—sufrió ayer la pérdida de las cosechas. Una "nube negra" se llevó las pocas ilusiones que quedaba a aquél resignado pueblito, mitad minero, mitad labrante.

Del asunto del trigo no vale ni hablar. Se está poniendo incandescente.

De otras cosas, sin novedad. La temperatura calurosa. Por algo estamos en las vísperas de San Lorenzo, el Santo de las parrillas.

En ella se despacharán diversos asuntos de trámite y se tratará de los expedientes de condonación de contribuciones, cambio de Ayuntamientos, recepción definitiva del pabellón número uno del nuevo Hospital y solar para Gobierno civil.

Las cédulas. En cuanto al despacho de cédulas personales, que se realiza con toda normalidad nos manifestó el señor Rodríguez, que el pensamiento de la Comisión es, no conceder este año una prórroga mayor de quince días para la adquisición de este documento oficial.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Creíase de antaño, que los "cacos" operaban sólo los domingos. Crasísimo error. Se ha democratizado la profesión hasta el extremo de descender a "trabajar" en cualquier día de la semana. Anoche, verbi-gracia, asaltaron unos almacenes de la Avenida de Modesto Lafuente, llevándose lo que les vino en gana, sin dejar rastro.

Hasta cuándo el Poder Público no adoptará medidas, reforzando los "esqueléticos" cuadros de la policía palentina? Hace falta aumentar la plantilla de vigilancia. ¿Ocho, diez números? Los que sean, pues ahora entre día y noche se cuentan todos los que hay prestando servicio, con los dedos de una mano.

Las tormentas siguen asolando los campos. Santibáñez de la Peña—tan castigado por los sucesos revolucionarios de octubre—sufrió ayer la pérdida de las cosechas. Una "nube negra" se llevó las pocas ilusiones que quedaba a aquél resignado pueblito, mitad minero, mitad labrante.

Del asunto del trigo no vale ni hablar. Se está poniendo incandescente.

De otras cosas, sin novedad. La temperatura calurosa. Por algo estamos en las vísperas de San Lorenzo, el Santo de las parrillas.

En ella se despacharán diversos asuntos de trámite y se tratará de los expedientes de condonación de contribuciones, cambio de Ayuntamientos, recepción definitiva del pabellón número uno del nuevo Hospital y solar para Gobierno civil.

Las cédulas. En cuanto al despacho de cédulas personales, que se realiza con toda normalidad nos manifestó el señor Rodríguez, que el pensamiento de la Comisión es, no conceder este año una prórroga mayor de quince días para la adquisición de este documento oficial.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

Las reclamaciones llevan su curso natural y aquellas que se pueden comprobar, son atendidas y rectificadas los padrones.

La recogida del trigo por cuenta del Estado en Palencia

Remitido

TAL COMO VIENE

Señor don José Alonso, Director de EL DIARIO PALENTINO.

Presente.

Querido amigo Pepe:

He de agradecer de tu acostumbrada caballerosidad, des acogida en tu periódico a estas líneas.

Agradecido de antemano, te saluda afectuosamente, tu amigo, Santiago Alonso Aragus

"Cuando suponía salvadas todas aquellas molestias, que como labrador he sufrido durante el presente año, visitando casi todas las semanas la Sección Agronómica al objeto de conocer la situación del trigo que allí tenía metido en una bolsa como vía de muestra en espera de comprador y en estos últimos meses había recibido el préstamo del Estado, ayer que me disponía a limpiar la panera y depositarlo en los almacenes de "Talleres de Palencia", resulta que el trigo que traía en una camioneta, alquilada al efecto, no fué del agrado del receptor que la Federación Católica Agraria, tiene en aquellas dependencias.

Antes que esta camioneta, creo se descargó un camión, cuyo trigo sin meterme a definir su calidad, pasó sin quererle mirar el citado receptor, y para mis adentros dije: "Buena suerte la tuya."

Yo cogí una muestra del trigo que traía, que era blanco corriente, de lo que dan las tierras del cercano pueblo de Tariego, y con ella me fui a recordar las escaleras de la casa de la calle García y Galán, deseoso de conocer si también la Comarcal apreciaba las impurezas que en el otro sitio alegaron para no admitirlo. En este Centro hubo criterios dispares; allí también había varios labradores, que se asombraban de la suerte que corría mi trigo y un vecino de esta capital que siempre le he conocido comprando trigos y cereales para di-

versas paneras de aquí, le oí decir que era un gran trigo y hasta conoció de donde procedía, pero en cambio existió criterio cerrado del ingeniero y me obligó ello a ceder el trigo a una fábrica de harinas de Palencia, que al conocer, también sin duda, procedía de lo no admitido por la Federación, ha pagado como le ha parecido y por cierto que siempre le estaré muy agradecido ya que me dará las pesetas para reintegro al Estado de la cantidad recibida en concepto de préstamo.

Un buen vecino del pueblo también traía trigo y reconociendo era de peor calidad y con mayores impurezas que el mío, al informarme del desprecio de que era objeto éste, era natural que augurara al suyo igual suerte y de ahí que procuré acompañarme en el visiteo de las fábricas de aquí con el objeto de ver donde más lo pagaban para luego ir con sus carros derecho a dejarlo, pero éste ha tenido suerte; era trigo peor y en los Almacenes de Talleres está con otros también de igual catadura.

Sobre las cuatro de la tarde y previa muestra que de uno de los sacos que se iban descargando en la Panera del Fabricante, volví a visitar al mismo señor que por la mañana no admitió la primera partida y mi sorpresa fué grande, cuando al preguntarle, si el trigo que le mostraba podía o no admitirse y oírle decir que no había inconveniente, advierto con toda sinceridad, que la muestra llevada por mí era bastante peor que el trigo presentado a primera hora de la mañana y sin duda sería de algún saco del faldeo del montón.

Todos estos ajetreos me ha costado la pérdida de mil seiscientas pesetas, el disgusto consiguiente y el conocer lo poco que es apreciado aquello que tantos esfuerzos y sacrificios cuesta hasta verlo, ¿por qué no lo he de hacer con pena? despreciado por los protectores de los labradores."

MANTELERIAS LISAS Y BORDADAS Precios baratísimos Casa Polo. Mayor 91

Felicitación al nuevo Prelado y gratitud del mismo

Tan pronto como se tuvo noticia por la Prensa de la preconización del excelentísimo y reverendísimo señor don Manuel González García—hasta el presente Obispo de Málaga—para esta diócesis de Palencia, el ilustrísimo señor Vicario general le envió en nombre propio, del Clero y fieles todos de la diócesis, respetuoso saludo y cordial felicitación, a la cual se ha dignado contestar el excelentísimo y reverendísimo señor

nas. Al día siguiente, domingo, a las once de la mañana, se cantará un solemne TE DEUM en la Santa Iglesia Catedral, en acción de gracias, por habernos concedido el Señor un Prelado tan celoso y tan sabio. Se invita a todos los católicos a que asistan a tan solemne acto.

Colonias Escolares

Los niños y niñas designados por el Ayuntamiento para las segundas Colonias, que han de permanecer en la playa de Santander, se personarán en el pórtico de la Casa Consistorial el lunes próximo día 12 del actual a las seis de la mañana, con el fin de dirigirse seguidamente en autocars a aquella capital en la que permanecerán hasta el 31 del actual. Los cinco niños y niñas designados para subir al refugio del Monte en esa misma segunda Colonia, se presentarán en el Ayuntamiento a las doce de la mañana del martes día 13.

A unas y otros, se les ruega se presenten con dos mudas interiores y con la cabeza bien limpia y pelo corto.

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Doctor Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANÁLISIS CLINICOS.—Doctor Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA.—Colón, 53.—Teléfono número 47.

Bañerío ALCEDA - ONTANEDA SANTANDER PIEL - VIAS RESPIRATORIAS - ARTRITISMO GRAN HOTEL ONTANEDA TODO CONFORT USAD JABON SALES DE ALCEDA

A. GARCIA SINOVA OCULISTA Ayudante de Clases prácticas de la Facultad de Valladolid Consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 6 Menéndez Pelayo, 6, 8 y 10 Palencia

De Hacienda El tiempo que hace BAROMETRO A las 18 de ayer, 698,2 A las 8 de hoy, 699,7 TEMPERATURAS Máxima de ayer, 28,4 Mínima de hoy, 14,4 DIRECCION DEL VIENTO A las 18 de ayer, N. A las 8 de ayer, NE. Lluvia, 2,0

Carnet de Sociedad Oposiciones. En las recientes oposiciones celebradas en Madrid a Secretarías de Ayuntamiento de segunda categoría, han obtenido plaza con brillante puntuación, los señores don Emilio García de Porras, don Fernando Cuesta, don Andrés Mateo de la Concha y don Mariano Asensio Navas.

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO Representante exclusivo para la provincia de Palencia, de los productos PIZARRITA, Fábrica en Guadalajara DEPÓSITOS de agua. Chimeneas, CHAPAS PLANAS y ONDULADAS para cobiertas. TUBERIAS para bajadas y conducciones de agua con presión o sin ella. VENTA DE CEMENTOS Oficina: Calle Mayor Principal, núm. 75 Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

Debut del Cuarteto "Iris" Después de recorrer varias provincias de España y haber actuado en los principales centros de atracciones, debutó ayer en el aristocrático Bar Palentino el aplaudidísimo cuarteto IRIS. Su debut constituyó un verdadero éxito como lo prueba los aplausos que ayer les tributó el selecto público que llenaba por completo el Bar Palentino. Consta el cuarteto de dos bellas señoritas y dos caballeros que forman un conjunto artístico de verdadero éxito. El público aplaudió entusiastamente a la gran Liedrista Elsa Prada.

Revista de los mercados Hoy se han traspasado los servicios de retención de trigo sobrante a la entidad adjudicataria del concurso. Ante el abogado del Estado don Eladio Martín Mateo y a presencia del Presidente de la Junta Superior Provincial de Contratación y jefe del Servicio Agronómico de nuestra provincia don José F. de la Mela y Secretario interino del mismo organismo don Cesáreo Pérez, se ha verificado esta mañana la entrega de los servicios de retención del trigo sobrante, a los representantes de la Federación Católica-Agraria, Entidad adjudicataria del Concurso abierto a tal fin por el Estado. Eran dichos representantes los señores Nevares y Martínez, quienes firmaron con los delegados del Estado el contrato de traspaso. En él se estipula que todas las operaciones verificadas hasta la fecha por la Sección Agronómica en trigos pignorados pasen a la Federación, quien a su vez se encargará de la retirada del resto de cereal sobre el que pese aún préstamo, así como del que no esté dentro de dicha contingencia y se halle comprendido en la cantidad fijada como contingente de compra para esta provincia. La Federación asimismo abonará a la Sección Agronómica los servicios de personal efectuados y los enseres que se utilizaron durante los mismos en las primeras retiradas. En el contrato se ha hecho constar también una cláusula, por la que se dice que la Federación comprará sólo los trigos "sanos, limpios y buenos, que no contengan el tres por ciento de semillas extrañas".

Revista de los mercados Hoy se han traspasado los servicios de retención de trigo sobrante a la entidad adjudicataria del concurso. Ante el abogado del Estado don Eladio Martín Mateo y a presencia del Presidente de la Junta Superior Provincial de Contratación y jefe del Servicio Agronómico de nuestra provincia don José F. de la Mela y Secretario interino del mismo organismo don Cesáreo Pérez, se ha verificado esta mañana la entrega de los servicios de retención del trigo sobrante, a los representantes de la Federación Católica-Agraria, Entidad adjudicataria del Concurso abierto a tal fin por el Estado. Eran dichos representantes los señores Nevares y Martínez, quienes firmaron con los delegados del Estado el contrato de traspaso. En él se estipula que todas las operaciones verificadas hasta la fecha por la Sección Agronómica en trigos pignorados pasen a la Federación, quien a su vez se encargará de la retirada del resto de cereal sobre el que pese aún préstamo, así como del que no esté dentro de dicha contingencia y se halle comprendido en la cantidad fijada como contingente de compra para esta provincia. La Federación asimismo abonará a la Sección Agronómica los servicios de personal efectuados y los enseres que se utilizaron durante los mismos en las primeras retiradas. En el contrato se ha hecho constar también una cláusula, por la que se dice que la Federación comprará sólo los trigos "sanos, limpios y buenos, que no contengan el tres por ciento de semillas extrañas".

Revista de los mercados Hoy se han traspasado los servicios de retención de trigo sobrante a la entidad adjudicataria del concurso. Ante el abogado del Estado don Eladio Martín Mateo y a presencia del Presidente de la Junta Superior Provincial de Contratación y jefe del Servicio Agronómico de nuestra provincia don José F. de la Mela y Secretario interino del mismo organismo don Cesáreo Pérez, se ha verificado esta mañana la entrega de los servicios de retención del trigo sobrante, a los representantes de la Federación Católica-Agraria, Entidad adjudicataria del Concurso abierto a tal fin por el Estado. Eran dichos representantes los señores Nevares y Martínez, quienes firmaron con los delegados del Estado el contrato de traspaso. En él se estipula que todas las operaciones verificadas hasta la fecha por la Sección Agronómica en trigos pignorados pasen a la Federación, quien a su vez se encargará de la retirada del resto de cereal sobre el que pese aún préstamo, así como del que no esté dentro de dicha contingencia y se halle comprendido en la cantidad fijada como contingente de compra para esta provincia. La Federación asimismo abonará a la Sección Agronómica los servicios de personal efectuados y los enseres que se utilizaron durante los mismos en las primeras retiradas. En el contrato se ha hecho constar también una cláusula, por la que se dice que la Federación comprará sólo los trigos "sanos, limpios y buenos, que no contengan el tres por ciento de semillas extrañas".

SUCESOS PROVINCIALES

Astudillo Robo extraño. En el Cuartel de la Guardia civil de este puesto se presentó anteayer el vecino de la villa Epifanio Perrote Castro, casado, industrial de la plaza, denunciando que durante su ausencia le habían sido robadas de un mueble en su casa, 2.178 pesetas en billetes de Banco y en monedas de 5 y 1 peseta.

Practicada por orden del juez una inspección ocular en el domicilio del denunciante, por indicación de la misma autoridad se trasladó el cabo del puesto a Frómista, donde vive un hijo de Epifanio, practicando después otras gestiones en diversos pueblos de la provincia y de León.

Se sospechaba que otro hijo de Epifanio, que actualmente parece estar enrolado con una Compañía ambulante de comedias, fuera el autor del robo.

Este según impresiones, se halla localizado entre el denunciante,

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Venta de Baños

Algo tardios han empezado este año los preparativos de los festejos tradicionales que, con pesar de algunos, muy pocos, cada año adquieren mayor importancia.

Ha sido ya nombrada la Comisión organizadora de los festejos. Cuentan con la ayuda económica del Ayuntamiento y creen, también, que con la de los industriales.

Pocos días quedan para la preparación del programa; sin embargo no tiene sobre sí mucha labor esta Comisión teniendo en cuenta que dos de los números de mayor atracción del programa están ya en la calle. El Comité de la Cruz Roja Española de esta localidad, está organizando una gran fiesta para el día de Santa Rosa.

La entrega y promesa de la Bandera nacional, regalo de una dama de la localidad, por los individuos de la Ambulancia.

Un grupo de entusiastas han constituido una especie de empresa, y a juzgar por los trabajos preliminares llevados a cabo, están dispuestos a "soltarse el pelo" y servirnos dos corridas de novillos de las de trono.

Toros de primera y toreros de postín. Para dar más veracidad a estas palabras y a cómo se las gastan nuestros empresarios, digamos que están en negociaciones con José de la Cal, El Chico de la Botica, Palomino de Méjico y una señorita torera. Como se verá la cosa es para regocijarse pensando en el programón de fiestas que este año tendrá nuestro pueblo.

En días sucesivos, si el espacio del periódico nos lo permite, seguiremos contando más cosas que, con respecto a nuestras fiestas, se pamos. Por hoy, ya basta.

Osorno

Función religiosa en honor a los mártires de Cardeña

Han comenzado las tradicionales fiestas en honor de los mártires de Cardeña.

La víspera, a las diez de la noche, después de una tremenda tempestad acompañada de abundante agua, anunciaron las campanas en combinación con la Banda de Música la gran verbena que se celebró en la plaza de Don Abilio Calderón, donde se reunieron los vecinos alrededor de la típica hoguera.

COCHES PARA NIÑOS

Se han recibido nuevos modelos de lo más bonito y confortable.

SILLAS de los modelos más prácticos al alcance de todas las fortunas.

Coche-silla y sillas con capota Pida catálogos

Casa Salamanca Mayor Pral., 53 PALENCIA

Si desea comprar automóvil, pida una prueba del «BALILLA»

El mejor coche en su tipo y por su precio Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia

GARAGE HUDSON Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia

ANUNCIOS ECONOMICOS

¡APROVECHAD, LABRADORES! Vendo trillos de piedras y sierras, con ruedas y sin ellas, superior madera y empedrada, a precios baratísimos por haberlos adquirido en gran cantidad procedentes de un embargo. Facilidades de pago. Aprovechad esta ganga. Manuel Rodríguez Martín, Vado-Cervera.

MOTORES PARA AVENTADORAS. Lo que resulta más costoso en la biela es accionar la máquina por ligera que sea. Ello puede resolverse comprando un motorcito eléctrico o a gasolina de las acreditadas marcas «SIEMENS» y «BERNARD». Motores de otras potencias para cualquier uso. Precios convencionales y facilidades de pago. Pablo Pinacho, Alcañal, 51. Palencia.

LOCAL Se arrienda para almacenar paja de nueve metros por dieciocho. Informarán en Mayor Antigua, 2, Palencia.

CASA EN VENTA, Avenida del Obispo Barberá, número 22. Para tratar Pablo Iglesias, número 3. Palencia.

ALMONEDA en la calle Mayor principal, 170 y 72, segundo. Horas de cuatro a siete de la tarde.

SE VENDE una casa para dos vecinos, situada en el camino de La Miranda, junto a la Acequia. Razón, Pedro García, Mayor Antigua, 53.

SE VENDE una casa para dos vecinos, situada en el camino de La Miranda, junto a la Acequia. Razón, Pedro García, Mayor Antigua, 53.

Son las doce de la noche y nadie se acuerda de dar el debido descanso a sus fatigados cuerpos hasta que llega el nuevo día; el día grande de Osorno, dedicado a la veneración de las reliquias de aquellos monjes, 120 hermanos de comunidad del Monasterio de Cardeña (convento situado a 10 kilómetros de la vecina capital burgalesa), que sucumbieron por profesar la fe cristiana.

Día 7. Aun cuando el cielo está encapotado y las nubes descargan abundante agua acompañada de truenos y relámpagos la Banda recorre las calles de la villa interpretando alegres pasacalles y repican las campanas anunciando la festividad.

A las diez se encuentra el templo completamente lleno de fieles. Son las simpáticas señoritas Cristina, Catalina, Petra Martínez, Hortensia González y las hermanas Bercedo las que interpretan magníficamente religiosos cánticos en compañía de nuestro coadjutor don Aquilino González, el joven estudiante eclesiástico de la Universidad de Comillas, González Valtjo y el también estudiante joven Salán.

Después se celebró la misa oficiada por nuestro virtuoso párroco D. Honesto González; de diácono don Teodosio Santos, párroco de Villadiezma y de subdiácono, don Manuel Abia Hornillos, quien días antes había recibido la sagrada orden del subdiaconado. El sermón estuvo a cargo del reverendo padre Ceballos, (dominico), haciendo el panegírico de los patronos de Osorno.

La procesión se celebró por el interior del templo, ante la amenaza del agua, cerrando aquélla el Ayuntamiento en pleno.

Por el debido orden se fué adorando la santa reliquia.

En el resto del día el público se divirtió a placer en la Plaza Mayor donde se celebró un animado baile que terminó al cerrarse la noche para continuar de nuevo en los salones donde duró hasta el amanecer del siguiente día.

Día 8. En este día según costumbre inmemorial la cofradía de Animas, celebró su función.

La iglesia se vistió de luto y los fieles elevaron oraciones por sus deudos.

El mismo P. Ceballos ocupó la Sagrada Cátedra.

La juventud siguió con sus fiestas profanas divirtiéndose y bailando.

El corresponsal, M. Campo

Ayer hizo 38 años Cánovas del Castillo fué asesinado en el balneario de Santa Agueda Cuando leía el periódico en la galería, el anarquista italiano Angiolillo le disparó tres tiros

Ocho de agosto de 1897. Cánovas del Castillo veranea en el balneario de Santa Agueda.

Aislado de las preocupaciones de la política, el ilustre estadista busca en un rincón del país vasco—que tan pocas cosas gratas podía recordar de él—el descanso veraniego.

Le acompaña su esposa a misa de once y se entretiene un poco a la salida mientras el conde Aldama, gran aficionado a la fotografía, le hace unos retratos.

Nadie podía sospechar en aquella mañana de agosto, en la tranquilidad del balneario, que una mano criminal prepara el magnicidio.

Cánovas del Castillo se separa de sus familiares para bañarse. Luego, con su esposa, vuelve al comedor. Al final de la escalera encuentran a las hermanas del general O'Lawlor y Cánovas deja que charlen las mujeres, separándose de ellas para ir a la galería, anunciando que entraría al comedor cuando dieran el tercer toque de campana.

Con sus periódicos bajo el brazo, don Antonio toma asiento en el banco más inmediato a la puerta de cristal del vestíbulo.

Sólo hay, en aquel momento, una de la tarde, otros dos bañistas en la galería, de espaldas al jefe del partido conservador.

El criminal, un anarquista italiano, apellidado Angiolillo, se hospeda en Santa Agueda. Acechaba sin duda atentar contra Cánovas sobre seguro. Al verle ir a la galería, corre a su cuarto en busca de un revólver y baja inmediatamente.

Cánovas leía tranquilo y confiado con el periódico muy próximo a los ojos.

Angiolillo se detuvo en el dintel de la entrada del vestíbulo y apoyándose con la mano izquierda en la puerta de cristales aseguró firmemente la puntería y disparó.

Tan cerca fué el atentado, que el fognazo quemó el periódico, alcanzando de lleno la bala al señor Cánovas, quien intenta huir, pero cae desplomado a los pocos pasos.

Angiolillo hace otros dos disparos sobre don Antonio, el tercero cuando ya estaba en el suelo, apuntándole a la cabeza.

Un gemido fué el final de la vida del eminente político, mientras el anarquista, para huir, hacía un nuevo disparo cuya bala daba en el techo.

Como impulsada por un presentimiento, la esposa del señor Cánovas acudió al ruido de los tiros y se abalanza sobre el cadáver mientras otras personas detienen a Angiolillo. La desolada viuda, delirante de dolor, se abalanza sobre el asesino, le increpa, le golpea con su abanico y cae desmayada de dolor y de angustia.

Las tres heridas del señor Cánovas eran mortales de necesidad, y la ciencia médica nada pudo hacer para salvarle. El dominico Padre Argüelles le administra la Extremaunción.

El día 10 es trasladado a Ma-

dríd el cadáver de Cánovas. Su esposa no quiere que bajen el féretro los diputados a Cortes que han ido al balneario. Quiere, y así se hace, que esta piadosa tarea la realicen los Miqueletes.

Cuando colocaron el cadáver en el coche-estufa la desolada dama se acerca para ver cómo va colocado y no quiere separarse del carruaje. Transida de dolor, pronuncia frases incoherentes, siendo el instante de una suprema emoción.

Desde Vergara se hizo el viaje sin novedad. Para subir la cuesta de la Descarga fué preciso buscar unas parejas de bueyes.

En Zumárraga fué colocado el féretro en el coche-salón y a su lado se sentó la viuda que no quiso separarse hasta los últimos instantes de los restos queridos.

A todo lo largo del recorrido en el país vasco, el cadáver de don Antonio Cánovas fué acompañado del respeto del país.

Madrid rindió a Cánovas el homenaje merecido. Le fueron dedicadas más de 500 coronas y un severo mausoleo guardó sus restos...

La Justicia condenó a Angiolillo, que en el patíbulo expió su crimen, siendo ejecutado en Vergara.

Pero la expiación no remediaría el daño. El régimen había perdido uno de sus más firmes puntales.

Agudo ingenio, Cánovas del Castillo ha llenado de páginas el anecdotario.

—Don Antonio—le decía cierta marquesa—, mucha pena me da molestarle. Estará usted harto de nosotras.

—No, señora—replicó—; yo no me enfado por lo que las señoras me pidan, sino por lo que me niegan.

De un personaje que presumía de erudito, dijo Cánovas que era un tonto adulterado por el estudio.

Cuando la conspiración alfonsina se presentaron una lista de títulos y personajes complicados en el asunto.

—¿No le parece a usted—le preguntaron—que con esta lista puede hacerse mucho?

—Ya lo creo que sí. Se puede dar un buen baile en casa de Alcañices.

U. ROMÁN BAQUERIN Especialista del estómago intestinos e higado RAYOS X CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON" Fundada en 1924 consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION Analisis clinicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 72. PALENCIA

Todo el mundo fotógrafo, con el BROWNIE-BABY Pesetas 12,90 El aparato ideal para el novel aficionado. Hace fotografías de 4 x 6 1/2 cm. Con este sencillo y económico aparato, de fabricación Eastman Kodak, todo el mundo puede hacer fotografías perfectas, con sólo encuadrar bien en el visor la escena que desea fotografiar, y dar luego al disparador. Con el Brownie-Baby cada fotografía es un éxito Albino R. Alonso Artículos y Laboratorios Fotográficos Mayor, 79.—PALENCIA NOTA.—Se remite este aparato, por correo, a quien le desee.

NOTAS DE ENSEÑANZA

La Asociación Nacional. La Asociación Nacional del Magisterio ha entregado al ministro y director general de Primera Enseñanza una nota sobre las cuestiones que se consideran en la actualidad de mayor interés para la clase, ya conocidas por los asociados.

Se le habló del proyecto de elevar en Málaga el próximo septiembre un cursillo de perfeccionamiento organizado por la misma Asociación.

Se conferenció con el director general sobre expedientes de incompatibilidades y sobre lo que es más importante, sobre la colegiación obligatoria del Magisterio Nacional, particular, interinos y

sin servicios, para evitar el intrusismo en la clase y que recaiga la penalidad consiguiente en aquellos que, sin la debida autorización, ni el título debido, perteneciendo al Estado como funcionarios se dedican a la Enseñanza.

De la cuestión económica, tratóse también, y es de suponer que se prepare en los próximos presupuestos de diciembre la obra re-constructiva del Magisterio.

En cuanto al Estatuto, dijo el director que le está terminando para presentarle a las Cortes lo antes posible.

En el seguramente irán las reformas de las Normales y la supresión para seguir sus estudios en ellas del Grado de Bachiller.

VIDA RELIGIOSA

NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, mañana fiesta del glorioso mártir San Lorenzo titular de esta parroquia, habrá Misas desde las seis hasta las once, cada media hora.

A las ocho, Misa de Comunión general y novena.

A las diez, Misa solemne y por la tarde a las siete y media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Novena y Reserva, terminando con escogidos cánticos.

SANTA MARINA

Novenario de San Roque Mañana sábado, comienza el solemne novenario que a su glorioso Patrono San Roque dedica la Congregación constituida canónicamente en la Iglesia de Santa Marina.

Todos los días a las siete y media de la tarde habrá exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, reserva y cánticos.

El día 16, a las ocho de la mañana, comunión general para los congregantes y devotos del Santo. El domingo 18, último de la novena, a las diez de la mañana, tendrá lugar la tradicional bendición de panes y rosquillas y a continuación la misa solemne.

Por la tarde, a las cinco y media, expuesto Su Divina Majestad, se cantarán completas, se rezará el santo rosario, ejercicio de la novena, sermón y solemne reserva.

El panegírico del Santo estará a cargo del elocuente orador sagrado Licenciado don Zacarías Gama Martínez coadjutor de Nuestra Señora de la Calle.

Los ocho primeros días de novena serán aplicados a intención de las personas siguientes:

Día primero, doña Modesta Durán, de Gallego.

Día segundo, don Leopoldo Sánchez, en sufragio de su hijo Julio.

Día tercero, don Lucio Gordaliza, en sufragio de sus difuntos padres.

Día cuarto, en sufragio del alma de don Jesús Caro.

Día quinto, doña Esperanza López, en sufragio de sus difuntos padres.

Día sexto, doña Teresa Monares, por sus intenciones.

Día séptimo, doña Valentina Ortega, en sufragio de sus difuntos padres.

Día octavo, doña Eleuteria Nieto, en sufragio de su hija María Purificación Garrido.

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel.—Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

SEÑORITA. Su gusto en estuches, papel, cartas, lo encontrará en la CASA MORRONDO Mayor Principal, 166. 8

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA Consulta en Astudillo los domingos

CARBONES DAVILA ofrece a sus numerosos clientes, antracitas de las mejores procedencias, como son Sociedad Minera San Luis y Valdehaya (antes Larrea) a verdaderos precios de verano Antes de efectuar su compra, infórmese en los establecimientos de CARBONES DAVILA Arbol del Paraíso, 11 Almacén / Teléfono, 150 Sucursal / Mayor 224 / Teléfono, 89 PALENCIA

Grandes Almacenes de Carbones Minerales y Vegetales JOSE MONTES TEJEDOR (antiguo Apoderado y sucesor de Ruipérez) Carbones de toda clase — uso doméstico e industrial Garbancillo y menudo granceado, (especial para fraguas) En condiciones ventajosísimas efectuo suministros de Antracitas en todos sus clasificados, ¡no compre sin antes consultar clases y precios a esta su casa! ADVERTENCIAS: Todos los consumidores de mis tan acreditados carbones, sigan concediéndoles la preferencia, debido, sin duda, a su excelente calidad y no menores resultados. Si Vd. no lo ha sido, se le invita a hacer un ensayo, y será uno más a contar en la tan natrida y distinguida clientela con que cuenta esta su casa. Teléfono n.º 104 — Servicio a domicilio rápido Depósito / Oficinas / calle Burgos, números 25 y 27 PALENCIA

CASADA, primeriza, leche de tres días, desea criar en su casa. Dirigirse a Mayor Antigua, 42, segundo. Palencia.

GANGA Se vende la casa situada en esta capital, Avenida de la República Argentina, números 3 y 4. Informará en la misma casa, Daniela Gaité.

SE VENDE una casa en el Barrio de la Carcavilla. Para tratar, con Ambrosio Zapatero, Obispo Barberá, (Puertas del Río), Palencia.

TRASPASO comercio muy acreditado, bastantes existencias en tejidos, calzado y paquetería, facilidades de pago, sitio de primer orden. Dirigirse a Pedro Coello, en Melgar de Fernamental.

SE VENDE CAMION G. M. C. T. 42, perfecto estado de funcionamiento, calzado por completo recientemente, y con buena presentación. Para más detalles, Agencia G. M. C. Rafael López Manrique, Palencia.

POR REFORMA y ampliación se vende planchister, un sator y un cedazo, garantizando su trabajo, se cederá en muy buenas condiciones. Informes Fábrica de Harinas "San Antolín", Palencia.

VINAGRE DE VINO se vende por litros y cántaros en la droguería de Dámaso García, calle Mayor, número 130.

COMPRO, VENDO, CAMBIO. SE VENDE una mula a toda prueba, edad 8 años; un macho de 8 años, alzada 5 dedos, también a toda prueba. Para verlos y tratar, Camino de Torrecillas, Huertas bajas. Andrés Rodríguez.

ARRIENDO el garage Ortega o se admiten autos. Informará Herminio Ortega, Hotel Central, Palencia.

AMA DE CRIA, casada, de 25 años de edad, leche de cuatro días desea criar en su casa. Dirigirse a Manuel Hoyos Hoyos, en Paredes de Nava.

SE VENDE una máquina aventadora nueva. (garantizada). Facilidades para el pago. Para tratar con su dueño, en el Alcañal de maderas de Angel Miguel. Ignacio M. de Azcoitia, número 17 Palencia.

VACAS de leche, procedentes de la Montaña, hoy llega un vagón de vacas y novillas recién paridas para la venta, se cambian por vacas de desecho y se dan facilidades de pago. Para tratar con Agustín Andrea, junto al parador de Juan el Zurro, Casado del Alisal.

SE VENDE un coche "Fiat", de cinco asientos, a prueba. Informará Conrado Merino, Pastores, 42, o Plaza de Abastos, caseta 24, Palencia.

SE VENDE una mula a toda prueba, edad 8 años; un macho de 8 años, alzada 5 dedos, también a toda prueba. Para verlos y tratar, Camino de Torrecillas, Huertas bajas. Andrés Rodríguez.

VENDO balaustrada artística y tachada comercio, cuatro huecos 6,50 X 4,50 altura, procedente antigua droguería Espesol. Vendo puertas, ventanas, vidrieras y maderas y materiales de desmonte. Casa Martín, Mayor, 78.

COCHE DE ALQUILER de Celestino de la Corte. "Opel", último modelo, con rodillas, siete plazas. Precios económicos. Avilosas, Barraitas, 4. Teléfono, 334 R.

50.000 PESETAS se ofrecen en primera Hipoteca sobre fincas urbanas. Mayor pral, 160, primero izquierda.

LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Interviene oficialmente compra-venta de toda clase valores y las operaciones de créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza Barrio y Mier, 14, principa. PALENCIA

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENCIBET

Noticias de primera hora

Lerroux sigue mostrándose partidario de que se fusionen Guerra y Marina en un solo departamento que se titularía de Defensa Nacional

El Gobierno rendirá homenaje a San Sebastián, celebrando el miércoles próximo un Consejo de Ministros en dicha ciudad

GIL ROBES VISITA A LERROUX EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—El jefe del Gobierno ofreció hoy a mediodía un "cocktail" a los periodistas que hacen información en la Presidencia, a quienes dijo que le había visitado el ministro de la Guerra para tratar de la aplicación de la Ley de Restricciones.

Un informador comentó: —Pues la entrevista ha de causar sin duda alguna extrañeza, porque está tan reciente, ayer mismo, la reunión del Consejo de ministros que trató extensamente de este asunto.

El señor Lerroux replicó: —No tiene nada de particular. Todo el mundo ya conoce mi opinión de que se fusionen los ministerios de Guerra y Marina en un solo Departamento que se titularía de Defensa Nacional. Como el señor Gil Robles es el ministro de la Guerra no tiene nada de extraño que cambie impresiones conmigo sobre el particular.

Pero insisto—agregó—en que la entrevista no ha tenido trascendencia alguna.

El próximo martes marchará el señor Lerroux a San Sebastián

DICE DUALDE

Madrid.—El ministro de Instrucción señor Duhalde ha manifestado a los periodistas que ayer se constituyó la Junta del Instituto del Libro español, que creará los Depósitos Bibliográficos que se piensa establecer en América.

El primer acuerdo adoptado es establecer depósitos en Méjico, abriéndose un concurso para designar la persona que se haya de

encargar de la dirección de dichos establecimientos.

Se ha constituido también—según manifestó el ministro—la Junta del Teatro Lírico y Dramático, con la asistencia de los señores Quintero, Romea y Moreno Torroba, designándose a éste último secretario del organismo.

Al constituirse la Junta, se cambiaron impresiones sobre la vida literaria y artística nacional.

M. SAYALERO
Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General Amor, 5, primero

miendo los Ayuntamientos suspendidos gubernativamente.

Tan pronto como se abra el Parlamento, acudirán las minorías que se retiraron cuando la aprobación de la ley de Reforma de la reforma agraria, ya que su retirada obedeció únicamente como protesta por la aprobación de la citada ley.

EN UN ACCIDENTE DE AVIACION PERECEN EN EGIPTO EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS ITALIANO CON SEIS PERSONAS MAS

Roma.—El ministro de Obras públicas Luigi Razza, y otras seis personas han perecido ayer tarde al estrellarse el avión en que viajaban, a 15 kilómetros de distancia de El Cairo.

Las otras víctimas son el barón Franchetti, famoso explorador; el doctor Minatti, secretario del ministro, y cuatro miembros de la tripulación.

El avión era un aparato civil y no militar como se dijo en un principio, y había salido de El Cairo a las cinco y veinte de la tarde del miércoles.

OCULISTA YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

Otro remitido sobre la cuestión triguera

Recibimos esta tarde la "carta abierta" siguiente:

Señor director de EL DIARIO PALENTINO.

Presente

Nuestro distinguido y querido amigo:

Con objeto de salir al paso a las habillitas o murmuraciones de algunos maliciosos de café, debemos hacer constar que los que suscriben ésta, representante el uno de la Federación provincial Patronal Agraria y el otro del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, en la Junta provincial de Contratación de trigos, tienen intactas en sus paneras las existencias de trigo que recolectaron en el año de 1934, sin haber vendido ni un solo grano, pudiendo comprobarlo cuando se desee, por el que tenga interés en ello.

Aun cuando el asunto no tiene importancia por venir la murmuración de quien viene, conviene desde luego que cada uno quede en el lugar que debe.

Gracias por la molestia que le proporcionamos y nos repetimos suyos afmos. ss. ss. que estrechan su mano, Pablo Pinacho; Evasio Rodríguez Blanco.

MORO
Especialista en Niños
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Rayos ultravioleta
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.º izquierda
PALENCIA

E. ROBLES
MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha.
(Frente a la Diputación) PALENCIA

BANCO HERRERO
OVIEDO
PALENCIA
CONSEJO DE ADMINISTRACION
Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero
Consejero, Excmo. Sr. don Manuel M. de Azcoitia Herrero
Sucursales: León, Zamora, Arriadas, Astorga, Benavente, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, Lluera, Llanes, Mieres, Morada, Nava, Navia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa.
CUENTAS CORRIENTES CON INTERES
CAJA DE AHORROS
COMPRA-VENTA DE TODA CLASE DE VALORES

Se concede a Astudillo el mercado dominical

Madrid.—La "Gaceta" de hoy, publica una disposición por la que se resuelve autorizar la celebración del mercado dominical en Astudillo (Palencia), con la correspondiente apertura de establecimientos de diez y media de la mañana a una y cuarto de la tarde, dándose a los dependientes como compensación el cierre de cuatro horas en otro día de la semana, que fijará el Jurado Mixto de Trabajo del Comercio de la capital, y mientras éste no funcione, la Delegación provincial de Trabajo, aparte de darle las demás compensaciones especificadas en el artículo sexto del Decreto-Ley del Descanso Dominical, y el 48 del Reglamento para la ejecución del Decreto-Ley citado.

Crónica de sol y sombra

LA CORRIDA DE FERIAS

Hoy se han comenzado a fijar y reparar los carteles y programas de la grandiosa corrida que para ferias prepara la Empresa de la Plaza de Toros. Grandiosa y monumental y acabe usted con los epítetos. Una combinación casi insuperable con Barrera el maestro, que nunca "falla", que tiene su tarde todos los días en que viste de luces; el Niño de la Palma, que este año está acaparando los triunfos en todas las plazas, haciendo reverdecer sus primeras glorias; y el indiscutido Fernando Domínguez, el maravilloso torero vallisoletano, rey del valor

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

DE

J. Burgoa Lagunilla

Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos
Ha trasladado su consulta a la calle Valerín Calderón, antes (San Juan), número 6, segundo

NO HAY DISCREPANCIAS

Madrid.—Como se ha hablado de que habían surgido discrepancias entre algunos ministros y de que en la reunión de la ponencia los señores Chapaprieta y Gil Robles habían manifestado criterios opuestos por la refundición que el ministro de Hacienda desea hacer de los departamentos de Guerra

y Marina, el señor Chapaprieta ha dicho: —Puede asegurar que desde que yo ocupo la cartera de Hacienda no ha surgido la menor discrepancia. Es natural que en la ponencia cada uno manifieste su opinión, pues para eso nos reunimos, pero no se ha dado el caso de que haya terminado la reunión una sola vez sin llegar a un acuerdo.

No las discrepancias, pero sí los inconvenientes puede que surjan al final, porque algún Cuerpo o algún funcionario resultase lesionado, pero nada más.

R. Gutiérrez Cabeza

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Mayor Pral., 142, 2.º. Palencia

Si usted ve por esas calles un [abrigo de postín ya sé que usted se figura "es de la [Casa Martín"

Si es una linda camisa o un sombrero chipén no se lo pregunte a nadie, que eso [es de Martín también

Sombreros, gabanes, camisas
MAYOR, 78

REPARACION DE AUTOMOVILES
Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES
Agricultores, se reparan toda clase de motores.
CASADO DEL ALISAL, 55
TELEFONO, NUM. 237
PALENCIA

Noticias de última hora

Es inexacto que los exconsejeros de la Generalidad encarcelados, se les haga objeto de tratos poco adecuados a su condición política

Chapaprieta niega que hayan surgido discrepancias al tratar de la refundición de las carteras de Guerra y Marina

EL TRATO EN LA CARCEL A LOS EX-CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Madrid.—El señor Casanueva, hablando con los informadores, rectificó una noticia leída en un periódico, en la que se afirma que los ex-consejeros de la Generalidad que sufren condena en distintas cárceles, son objeto de un trato poco adecuado a su condición.

El señor Casanueva tiene la seguridad de que ni ellos ni ninguno de sus familiares, pueden afirmar cosas semejantes.

El ministro tiene la conciencia tranquila.

El Director de Prisiones que estaba presente, ratificó las palabras

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(ANTES SAN JUAN)

del señor Casanueva, añadiendo que ha recibido quejas de los presos comunes protestando de la desigualdad de trato que se les da a ellos en relación con los ex-consejeros.

Respecto al Reglamento del Notariado, expresó que no abordaba todos los problemas. Los puntos más esenciales guardan relación con las excedencias y turnos de vacantes, en los que se suprime el tercero.

La hora de llegada se calculaba que fuera hacia las seis de la tarde, pero por llevarse en la etapa un tren algo retrasado hasta las siete no pisarán la meta los primeros corredores.

En la subida de las cuevas puntuales para el Premio de la Montaña, se clasificó en primer lugar Emiliano Alvarez. Después Berrendero y a continuación un peleton de varios "routiers".

Madrid.—Esta mañana se declaró un violento incendio en el Palacio de Justicia.

Según parece, el siniestro se inició en la Secretaría del número 18, de lo criminal, mandándose diversos procesos, ellos el que se instruya por la atención de los incendiaros trenes que han sido detenidos en unos días.

Una pieza de los mismos quedaron completamente azada.

Se cree que el incendio ha sido debido por haberse incendiado parte del líquido de una bombilla que había en uno de los armarios.

LO APUNALA POR LOS GUOS RESENTIMIENTOS.—Madrid.—En el Paseo de Catalina, el chófer Luis Pando apunala a Francisco Robles, quien tenía antiguos resentimientos.

Madrid.—Esta mañana se declaró un violento incendio en el Palacio de Justicia.

Según parece, el siniestro se inició en la Secretaría del número 18, de lo criminal, mandándose diversos procesos, ellos el que se instruya por la atención de los incendiaros trenes que han sido detenidos en unos días.

Una pieza de los mismos quedaron completamente azada.

Se cree que el incendio ha sido debido por haberse incendiado parte del líquido de una bombilla que había en uno de los armarios.

LO APUNALA POR LOS GUOS RESENTIMIENTOS.—Madrid.—En el Paseo de Catalina, el chófer Luis Pando apunala a Francisco Robles, quien tenía antiguos resentimientos.

Madrid.—Esta mañana se declaró un violento incendio en el Palacio de Justicia.

Según parece, el siniestro se inició en la Secretaría del número 18, de lo criminal, mandándose diversos procesos, ellos el que se instruya por la atención de los incendiaros trenes que han sido detenidos en unos días.

Una pieza de los mismos quedaron completamente azada.

Se cree que el incendio ha sido debido por haberse incendiado parte del líquido de una bombilla que había en uno de los armarios.

LO APUNALA POR LOS GUOS RESENTIMIENTOS.—Madrid.—En el Paseo de Catalina, el chófer Luis Pando apunala a Francisco Robles, quien tenía antiguos resentimientos.

Madrid.—Esta mañana se declaró un violento incendio en el Palacio de Justicia.

Según parece, el siniestro se inició en la Secretaría del número 18, de lo criminal, mandándose diversos procesos, ellos el que se instruya por la atención de los incendiaros trenes que han sido detenidos en unos días.

Una pieza de los mismos quedaron completamente azada.

LOS DOS COMUNISTAS DETENIDOS EN ZARAGOZA INTERVINERON ACTIVAMENTE EN LA REVOLUCION DE ASTURIAS

Zaragoza.—La Comisaría de Policía ha facilitado los antecedentes de los extremistas detenidos ayer en la calle de Torralba; uno de ellos, llamado Constantino Antuna Huerta, es un destacado comunista que intervino directamente durante la revolución de octubre en Asturias, en la detención del teniente de la Guardia civil don Juan Llanera, de los te-

nientes de Asalto y el guardia civil Joaquín Herrero, a quienes primero a la Casa del Pueblo y después al Cementerio de otros revolucionarios los llevaron la madrugada del 9 de octubre.

Otro detenido, Higinio Carrara Montero, perteneciente a C. N. T., está reclamado por el Juzgado militar número 7, por delito de rebelión. Según las diligencias, actuó en Asturias encabezando revolucionarios y varias notas.

Se le considera un delincuente peligroso.

HIPOFOSFITOS SALINOS
La falta de apetito, estados consuntivos, anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.
Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año.
No se vende a granel.

La Vuelta Ciclista al País Vasco

Pamplona.—Esta mañana a la hora anunciada se dio la salida a los corredores que participan en la Vuelta Ciclista al País Vasco. Firmaron 46.

La hora de llegada se calculaba que fuera hacia las seis de la tarde, pero por llevarse en la etapa un tren algo retrasado hasta las siete no pisarán la meta los primeros corredores.

En la subida de las cuevas puntuales para el Premio de la Montaña, se clasificó en primer lugar Emiliano Alvarez. Después Berrendero y a continuación un peleton de varios "routiers".

Madrid.—Esta mañana se declaró un violento incendio en el Palacio de Justicia.

Según parece, el siniestro se inició en la Secretaría del número 18, de lo criminal, mandándose diversos procesos, ellos el que se instruya por la atención de los incendiaros trenes que han sido detenidos en unos días.

Una pieza de los mismos quedaron completamente azada.

Se cree que el incendio ha sido debido por haberse incendiado parte del líquido de una bombilla que había en uno de los armarios.

LO APUNALA POR LOS GUOS RESENTIMIENTOS.—Madrid.—En el Paseo de Catalina, el chófer Luis Pando apunala a Francisco Robles, quien tenía antiguos resentimientos.

Madrid.—Esta mañana se declaró un violento incendio en el Palacio de Justicia.

Según parece, el siniestro se inició en la Secretaría del número 18, de lo criminal, mandándose diversos procesos, ellos el que se instruya por la atención de los incendiaros trenes que han sido detenidos en unos días.

Una pieza de los mismos quedaron completamente azada.

Se cree que el incendio ha sido debido por haberse incendiado parte del líquido de una bombilla que había en uno de los armarios.

LO APUNALA POR LOS GUOS RESENTIMIENTOS.—Madrid.—En el Paseo de Catalina, el chófer Luis Pando apunala a Francisco Robles, quien tenía antiguos resentimientos.

Madrid.—Esta mañana se declaró un violento incendio en el Palacio de Justicia.

Según parece, el siniestro se inició en la Secretaría del número 18, de lo criminal, mandándose diversos procesos, ellos el que se instruya por la atención de los incendiaros trenes que han sido detenidos en unos días.

Una pieza de los mismos quedaron completamente azada.

Se cree que el incendio ha sido debido por haberse incendiado parte del líquido de una bombilla que había en uno de los armarios.

LO APUNALA POR LOS GUOS RESENTIMIENTOS.—Madrid.—En el Paseo de Catalina, el chófer Luis Pando apunala a Francisco Robles, quien tenía antiguos resentimientos.

Madrid.—Esta mañana se declaró un violento incendio en el Palacio de Justicia.

Según parece, el siniestro se inició en la Secretaría del número 18, de lo criminal, mandándose diversos procesos, ellos el que se instruya por la atención de los incendiaros trenes que han sido detenidos en unos días.

Una pieza de los mismos quedaron completamente azada.

IDEAL BAR PALENTINO
Grandioso éxito del Cuarteto "IRIS"
compuesto por Norita Pereira, Piano. Primer premio del Conservatorio de Madrid.
Elsa Prada, Liederista. Atracción cantante.
Tomás Hernández Carrera, Violín-concertino.
Michiss Salis, Jazz Batería.
Todos los días grandes conciertos

para presidir el Consejo de ministros que en dicha capital ha de celebrarse el miércoles 14.

Sobre este asunto dijo: —El motivo de dicho Consejo no tiene nada de extraño ni trascendental.

Es una demostración de que sin la asistencia de las Cortes, se puede rendir el homenaje que tradicionalmente se tributa en este sentido a la ciudad donostiarra.

El jefe del Gobierno permanecerá también el jueves en San Sebastián, regresando a Madrid el viernes, con objeto de asistir al Consejo de ministros que se celebrará al día siguiente en Palacio bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

También visitó al presidente del Consejo el señor Velayos, que vino a la Presidencia para recoger un documento relativo a la adjudicación del Concurso de retenzione de trigo en la provincia de Córdoba, que ayer estudió el Consejo, anulando la concesión del servicio de retirada de cereal que se había hecho a favor de una Entidad integrada por harineros.

Esta tarde el señor Lerroux volverá a su despacho, porque piensa marchar en automóvil a Montemayor.

ANTRACITAS PARA CALEFACCIONES
Podrá adquirir en ventajosísimas condiciones, de las acreditadas minas de «San Luis», «Valdehaya» y Velilla (Guardo), en los depósitos de
Bernardo Manuel
Martínez de Azcoitia, núm. 5 (antes San Francisco).---Teléfono 102
Apsérese y consulte precios, si quiere lucrarse de los beneficios que le ofrece, por sus favorables contratos de verano.

MAYOR, 88
FLORENCIO SANCHEZ
JOYERIA
PLATERIA

LAXAN SALTOS
Salvo en el momento de la salida de la estación de ferrocarril.

CHEVROLET 1935

FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY
Vea usted los nuevos modelos de coches y camionetas MUCHAS MEJORAS Concesionario exclusivo para toda la provincia

JESUS PUERTO PALENCIA

Clínica Dental Modernísima

DE

F. VIVARIBEAS
MEDICO — DENTISTA — PUERICULTOR
Exodontólogo del Centro Sanitario de Higiene de Pontevedra
CONSULTA DE 9 A 12 Y DE 4 A 7
MAYOR PRAL., 23, PRIMERO PALENCIA

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL
Alcalá, 14, Madrid.
FUNDADO EN EL AÑO 1902
SUCURSAL EN PALENCIA
Galán y García Hernández (antes Don Sancho)
(Palacio de Tordesillas)

Capital autorizado, 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado, 51.395.500 pesetas
Reservas, 67.621.926,17 pesetas

Realiza toda clase de operaciones bancarias

ABONANDO EN
Cuentas corrientes, a la vista, el 1 1/2 por 100 de interés
Cuentas de Ahorro, el 3 por 100 de interés
Imposiciones, a un año, el 4 por 100 de interés

Sucursales en Carrión, Villada, Saldaña, Herrera de Pisuerga y Aguilar de Campoo

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.